

结婚后 丈夫给婚外子女高额抚养费 “我可以把钱要回来吗?”

“我和他结婚之后才知道，他前女友和他生过一个女儿，他一直在给抚养费。前一段时间他前女友找过来，一个月要2万，我没同意；他前女友还给他告了，法院最后也判他前女友赢了。他收入还可以，要是一个月给个几千块钱，我也就认了。他现在的收入应该是我们夫妻的共同财产，请‘辽沈帮帮帮’的记者帮我咨询一下，我可以把这个钱要回来吗？”读者刘女士询问。

帮你问

刘女士表示自己和爱人徐先生结婚后，才发现徐先生在婚前已有非婚生女儿小徐：“结婚前知道他是未婚，人家也真是未婚，但没想到有了孩子，一直跟着孩子他妈一起生活。我俩之后也生了一个女儿。之前他一直给抚养费，我也没太管，这回婚前女友来让他签《子女抚养及财产处理协议书》，约定女儿由女方抚养，他每月支付抚养费2万元，至孩子20周岁时止。这也太高了点，而且孩子18岁就成年了，为啥给到20岁？我知道后没同意。”

刘女士介绍，徐先生的前女友将徐先生告上法庭，最终法院判决徐先生每月给付小徐抚养费2万元，至小徐20周岁止。

“他现在所有的收入都是我们夫妻共同财产，现在沈阳一般抚养费高的也就2000元一个月，高出的部分我可以去要回来吗？”刘女士询问。

记者就刘女士的问题咨询了辽宁名熙律师事务所律师张明春主任。

“父母对子女的抚养义务是无条件的法定义务，无论父母身份怎样变化，都不能免除其抚养的责任。即使父母已经另组家庭，作为现任配偶的另一方，也不能阻止对方在合理范围内对婚外子女的抚养费支出，更不能阻止其履行抚养义务。”张主任介绍。

“非婚生子女享有与婚生子女同等的权利，

现在沈阳一般抚养费高的也就2000元一个月，高出的部分我可以去要回来吗？”



漫画 王晨同

不直接抚养非婚生子女的生父或生母，应负担子女的生活费和教育费，直至子女能独立生活为止。子女抚养费费用的多少和期限的长短，应先由父母双方协议，协议不成时再由法院判决。徐先生对于支付小徐抚养费的费用和期限已经法院确认，就应当履行。”张主任表示。

“虽然夫妻对共同所有的财产，有平等的处理权，但夫妻也有合理处理个人收入的权利，不能因未与现任配偶达成一致意见即认定支付

的抚养费属于侵犯夫妻共同财产权，除非一方支付的抚养费明显超过其负担能力或者有转移夫妻共同财产的行为。虽然徐先生支付的抚养费数额确实高于一般标准，但法院的判决依据都是个人收入可承担的范围；而且在父母经济状况均许可的情况下，都应尽责为子女提供较好的生活、学习条件。据此不能判断侵犯了刘女士的夫妻共同财产权。”张主任介绍。

辽沈晚报记者 隋冠卓

立马解决

“胜利大街玉屏路”站牌已安装



3月2日，“辽沈帮帮帮”以《此处公交站牌竟写桥墩上》为题，报道了“胜利大街玉屏路”无站牌一事，桥墩处便是公交站点，站名直接写在桥墩上，不仅不规范，服务性也差。

3月4日，记者从市交通局获悉，工作人员立即赶制新站牌，于4日到现场进行了安装。

昨日，读者看到新立的站牌也非常高兴，崭新的标准站牌立在立交桥上，更明显了，市民候车可更方便了。但仍有几点不足，报道中提到的247路“玉屏路砂川街”无站牌、玉屏路砂山街/砂川街站名不一致，没有改进，“新站牌只有149路、247路的线路站位信息，其他线还没有，桥墩上涂写及贴的纸站牌能一并处理掉就好了。”

辽沈晚报记者 金国建 沈阳市交通局供图

损毁的路面已修复平整

1月27日，“辽沈帮帮帮”报道了在沈阳市铁西区福星居养老院门前，有近10平方米的非机动车道损毁近两个月，严重影响路人通行。昨日，记者途经此处，看到破损处已铺设沥青路面，修复平整。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄



破损的地砖已重新铺好

上月中旬，“辽沈帮帮帮”吐槽了汪河路37号旁有路面破损现象，由于车辆碾轧，多块地砖和边出现破损移位，露出下面的土层。昨日，记者再次来到此处，看到边石地路面都已修复，完好如初。

辽沈晚报记者 金国建文并摄



中空的大树 已剪枝加固

3月1日，“辽沈帮帮帮”吐槽了四中南墙外有两棵树出现树干腐烂现象，有倒伏可能，进而威胁路人安全。昨日，记者再次来到这

里，发现树冠已经修剪，中空的树木也被用水泥进行了封堵加固，危险排除。

辽沈晚报记者 金国建



帮你踹雷

车已过户 原车主却从4S店退走保养钱

沈阳的邢女士向记者讲述了自己购买二手车的经历，“我研究了好久，并且有朋友帮助当参谋，但最后还是被坑了”。

邢女士告诉记者，她于2021年7月在鞍山经济开发区“宝洁名车”看中一辆豪华版路虎，价格为151万元。当时车行老板称该车带双保，其间邢女士到4S店进行确认并完成了一次保养，随后双方很顺利地进行了过户。

今年2月，邢女士到4S做第二次保养时却被告知，该车的保养已经被退掉了。经查询，就在车辆过户后的一个多月，原车主将双保退掉，得款1.9万元。

邢女士找到车行，要求车行恢复该车双保。二手车行称，原车是在黑龙江4S店购买的，对车主退双保一事并不知情，只同意为邢女士在沈阳4S店购买4次保养。

邢女士对此方案不能接受，“我当时买车时不止两次问老板，该车是否带双保，答复的都是带双保我才买的，原车本应还剩2年整的双保，我咨询4S店，我如果要补上两年双保需要花费3万多元，车行所说的赔偿4次保养我不能接受。”

经济开发区市场监督管理局的调解未能成功，建议双方走法律诉讼解决纠纷。

“双保对豪车来说特别重要，整车出问题都不用车主再拿钱了，以前真不知道这个延保服务还可以退，并且在车辆已经过户的情况下，大家在进行二手车交易时一定要擦亮眼睛。”邢女士说道。

4日，“宝洁名车”李老板告诉记者，他也是第一次遇到这种情况，因为双保属于跟随原车赠送的，并没有写入合同中，“我也未做承诺，是原车主退的，我也没办法。”

李老板称，在二手车交易过程中，买家在车辆办理过户后可以拿着车辆的相关手续，到4S店将保养进行过户，可防止保养服务被退掉的情况发生。

辽沈晚报记者 金国建

提个醒

楼前井口塌陷 路过行人请小心



近日，记者在大东区中街路51-1号楼前看到，多个排水井出现下沉，尤其有两个塌陷严重，井口有大坑，虽然有石块和沙袋做了简单填充，但安全隐患并没有消除，请相关部门及时处理。

辽沈晚报记者 金国建文并摄